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Ministrul Energiei, Anton Anton: 

„România poate
construi astăzi un

reactor la Cernavodă“

Ministrul Energiei, Anton
Anton, a declarat joi,
într-o conferință, că

România este capabilă să
construiască „astăzi“ un reactor la
Centrala de la Cernavodă. Acesta
a mai spus că retubarea
Reactorului 1 al centralei este în
desfăşurare, dar și că sistemul
energetic mai are nevoie de
investiţii. “Astăzi putem să
construim un reactor noi. În
momentul în care implementăm
contractele pentru diferenţă, cu
construcţia nu o să fie niciun fel de
problemă. Suntem în negocieri.
Negociem în continuare cu
partenerul chinez”, a afirmat
ministrul. Condiţiile de acum 7 ani,
când au început discuţiile, s-au
schimbat, spune ministrul: “Nu pot
să spun că avem o certitudine.
Suntem în negocieri. Investiţia asta
şi negocierile sunt făcute astfel
încât noi, România, să nu plătim un
preţ prea mare. E adevărat că
negocierile au trenat extrem de
mult. Condiţiile de acum 7 ani s-au
schimbat. Noi facem analize

permanent”. Anton Anton a
adăugat că procesul de retubare a
Reactorului 1 de la Cernavodă este
în curs, acum aflându-se în prima
etapă de definire şi organizare.
“Retubarea Reactorului 1 şi al
doilea de la Cernavodă. La
Reactorul 1 (...) operaţiunea de
retubare a început. Are 3 faze.
Prima etapă este de definire
organizare etc., care se termină în
2021. A doua este pregătirea
implementării până în 2026, care
înseamnă şi realizarea unor
elemente fizice care se pot face în
perioada de oprire planificată. Faza
a treia este oprirea efectivă, care
înseamnă implementare timp de 2
ani. Apoi, Reactorul 1 reabilitat mai
funcţionează încă 30 de ani fără
probleme. Este extrem de
important. E important că această
investiţie a început”, a declarat
ministrul. Anton a mai recunoscut
că sistemul energetic din România
are încă mare nevoie de investiţii.
“Sistemul energetic are nevoie de
investiţii. Nu, nu avem de toate”, a
afirmat ministrul Energiei.

În dotarea Poliţiei Transporturi Maritime

Sistem performant de
scanare a vehiculelor
și containerelor din

portul Constanța
Inspectoratul General al Poliţiei

Române anunţă pe SICAP licitaţie pentru
achiziţionarea unui sistem mobil autonom
de scanare a vehiculelor şi containerelor, cu
o valoare estimată de 7.395.640 lei.
Produsul va fi livrat la sediul Serviciului de
Poliţie Transporturi Maritime, în incinta
Portului Constanţa. Pe 15 februarie, Poliţia
Română anunţa că a obţinut finanţare
pentru achiziţia unui sistem mobil autonom
pentru Direcţia de Poliţie Transporturi, care
să permită scanarea vehiculelor şi
containerelor în zona de competenţă din
Portul Constanţa. “Sistemul va fi compus
dintr-un scaner mobil, instalat pe un
autovehicul de transport, ce se poate
amplasa în zonele de control şi care poate
scana vehicule şi containere, în moduri
diferite de operare (statică - cu sistemul fix,
respectiv mobilă - cu sistemul în
deplasare)”, informa IGPR. Sistemul va
avea capacitatea de penetrare a
containerelor din oţel, va putea fi controlat
de la distanţă, în condiţii de radiaţie

profesională zero pentru poliţistul operator
şi va fi dotat cu un sistem informatic de
imagistică şi o aplicaţie software, instalată
pe centrul portabil de comandă, pentru
operarea scaner-ului, care vor realiza
separarea spectrală a materialelor organice
şi anorganice. În plus, vor mai exista în
dotarea Poliţiei Române un sistem de
supraveghere video de înaltă rezoluţie,
pentru supravegherea de la distanţă a
procesului de scanare, precum şi un
subsistem automatizat de protecţie a zonei
de excludere, informa IGPR. “Proiectul
CARGOSCAN 2018 se află în faza de debut
şi se derulează pe o perioadă de 18 luni. În
urma semnării contractului de finanţare,
bugetul alocat proiectului este de peste 1,5
milioane de euro, din care mai mult de 1,2
milioane de euro (80%) reprezintă finanţare
nerambursabilă de la Comisia Europeană,
prin Programul OLAF Hercule III, iar
aproape 310.000 de euro (20%) este sub
formă de co-finanţare şi urmează a fi
susţinută de IGPR”, se arată în comunicat.


